

**Protokół Nr XIX/2008**  
**z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku,**  
**która odbyła się w dniu 22 kwietnia 2008r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 9:00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi 92,8% ustawowego składu Rady.  
(Lista obecności w załączeniu – załącznik Nr 1).

**Ad. Pkt. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski**, który poinformował Radę Miejską o przyczynach nieobecności radnej Haliny Bzymek oraz o przewidywanym spóźnieniu radnego Jana Czai. Kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej
- Burmistrza z przedstawicielami UMiG
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli
- Kierowników jednostek organizacyjnych
- Redaktorów prasy lokalnej

(Lista obecności – załącznik Nr 2 i 3).

Na podstawie listy obecności **Przewodniczący RM** stwierdził, że istnieje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

W tym miejscu **Przewodniczący RM** oddał głos dyrektorowi Gimnazjum Publicznego w Wąchocku **Panu Czesławowi Kozłowskiemu**.

**Dyrektor GP** poinformował o zbliżającej się uroczystości – nadaniu szkole imienia majora Jana Piwnika „Ponurego”. W związku z tym serdecznie zaprosił wszystkich radnych do udziału w tym święcie szkoły, rozdając im imienne zaproszenia.

**Przewodniczący RM** dodał, że impreza ta poprzedzona będzie uroczystą sesją, która odbędzie się w dniu 13 czerwca w Gimnazjum Publicznym.

**Ad. Pkt. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Do protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej z dnia 28 stycznia 2008r. nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

**Ad. Pkt. 3. Przyjęcie porządku obrad.**

Do przedstawionego radnym porządku obrad wniesiono następujące poprawki:

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zaproponował następującą zmianę w porządku obrad:

- w punkcie 13 a) umieścić rozpatrzenie sprawozdania Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Pan Jarosław Samela** również zgłosił zmiany w porządku obrad:

- w punkcie 17a) wprowadzić rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock (ul. Radomska w miejscowości Wąchock – II etap).

- w punkcie 17 b) wprowadzić rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa mostu na rzece Kamiennej w Wąchocku w ciągu drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock”.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** do przedstawionego porządku obrad zgłosił 2 wnioski:

- w imieniu Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury o zdjęcie z porządku obrad punktu 12 dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury za 2007r., ponieważ zdaniem Komisji sprawozdanie to zawiera błędy merytoryczne w części opisowej

- zdjęcie z porządku obrad punktu nr 17 dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania wnioskowanego przez Gminę Wąchock do współfinansowania w ramach programu „Blisko-boisko” Ministerstwa Sportu oraz spółek Grupy PZU. Według Przewodniczącego art. 58 Ustawy o samorządzie gminnym nakłada obowiązek wskazania źródła dochodów, z jakiego finansowane są tego typu przedsięwzięcia, czego brakuje w przypadku niniejszej uchwały. Poza tym dodał, że przedstawiciele środowiska Parszowa wypowiedzieli się na ten temat negatywnie oraz, że jest zdania, że budowę boiska można sfinansować z innych źródeł.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zaproponował, aby zamiast punktu 13a) wprowadzić punkt 13, a dotychczasowemu punktowi nr 13 nadać numer 12. Dodał, że jeżeli RM zadecyduje o zdjęciu z porządku obrad punktu nr 17 (dotyczącego projektu uchwały w sprawie boiska) wówczas w jego miejsce pojawi się projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa mostu na rzece Kamiennej w Wąchocku w ciągu drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock”. Nr 18 przyjąłby natomiast projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock (ul. Radomska w miejscowości Wąchock – II etap).

Kolejne punkty nosiłyby numerację od 19 do 27.

Tak zaproponowany porządek obrad przyjęto 12 głosami „za” i 1 wstrzymującym.

**XIX sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007r.
7. Rozpatrzenie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza za 2007 r.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2007 r.
9. Ocena funkcjonowania Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007 r.
11. Ocena funkcjonowania Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury za 2007r.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2007r.
13. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Marcinków na lata 2008-2015”.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej z dotychczasowym dzierżawcą.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszerogowania oraz wartości punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych działających w zakresie oświaty.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa mostu na rzece Kamiennej w Wąchocku w ciągu drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock”.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock (ul. Radomska w miejscowości Wąchock – II etap).
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty i wysokości diet dla radnych oraz przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.
21. Rozpatrzenie projektu w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Wąchocka”.
22. Rozpatrzenie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.
23. Zapytania i interpelacje.
24. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
25. Wnioski i oświadczenia radnych.
26. Sprawy różne.
27. Zamknięcie sesji.

#### **Ad. Pkt. 4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.**

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.  
(Załącznik Nr 4).

**Ad. Pkt. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski** przedstawił sprawozdanie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego RM z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.  
(Załącznik Nr 5).

**Ad. Pkt. 6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007r.**

**Skarbnik Gminy Pan Damian Grzelka** przedstawił informację na temat wykonania budżetu. Podkreślił, że budżet ten uzyskał największy stopień wykonania.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że Komisja szczegółowo analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu i zaopiniowała je pozytywnie.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** stwierdził, że po analizie sprawozdania Komisja wnioskuje o udzielenie przez RM absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Wąchock. Następnie odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach. Dodał, że budżet ten był wyjątkowy ze względu na jego wykonanie.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** oznajmił, że po analizie sprawozdania z wykonania budżetu, Komisja stwierdziła, iż nastąpił wzrost po stronie dochodów gminy oraz że spadło znacznie jej zadłużenie. Wyraził pozytywną opinię Komisji.

**Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Gminy Pan Jarosław Pająk** poinformował, że Komisja zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** stwierdził, że wykonanie budżetu jest efektem wspólnego wysiłku Burmistrza, Skarbnika oraz wszystkich pracowników UMiG przy zrozumieniu i akceptacji tych działań ze strony Rady Miejskiej. Dodał, że obniżenie zadłużenia gminy jest dobrym prognostykiem na przyszłość.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła sprawozdanie do wiadomości.  
(Załącznik Nr 6).

**Ad. Pkt. 7. Rozpatrzenie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Burmistrza za 2007 r.**

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** odczytał wniosek Komisji o udzielenie absolutorium.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że wniosek Komisji Rewizyjnej znalazł akceptację Komisji Budżetu.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że wniosek Komisji Rewizyjnej został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

**Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk** również wyraził pozytywną opinię Komisji w sprawie wniosku o absolutorium.

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi absolutorium przyjęto jednogłośnie. (Załącznik Nr 7).

#### **Ad. Pkt. 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2007 r.**

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 14 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XIX/121/2008 (Załącznik nr 8).

Po głosowaniu **Przewodniczący RM** pogratulował jednogłośnie udzielenia absolutorium oraz podziękował Burmistrzowi za prawidłowe wykonanie budżetu.

Burmistrz MiG Wąchock podziękował radnym za jednogłośnie przyjęcie budżetu oraz za współpracę. Dodał, że dzięki tej współpracy udawało się płynnie dokonywać wymaganych zmian w budżecie. Słowa podziękowania skierował również do Skarbnika Gminy oraz pracowników Referatu Finansowego. Stwierdził, że ich praca przyczyniła się do uzyskania takiego dochodu. Burmistrz zwrócił też uwagę na obniżony wskaźnik zadłużenia oraz inwestycje, jakie udało się w ciągu roku zrealizować na terenie gminy. W kontekście dobrze zrealizowanego budżetu podziękował też dyrektorom placówek podległych. Wspominał o pojawiających się czasem kłótniach i komentarzach stwierdzając, że na tym polega demokracja, podkreślając iż najważniejsze jest wypracowanie consensusu, który skutkuje realizacją budżetu dla dobra mieszkańców gminy.

#### **Ad. Pkt. 9. Ocena funkcjonowania Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r.**

**Dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Magdalena Łodej** oświadczyła, że działalność biblioteki opisana została w przedstawionym sprawozdaniu. Dodała, że w razie jakichkolwiek pytań jest do dyspozycji Rady Miejskiej.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** Przewodniczący Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że sprawozdanie z pracy M-GBP w Wąchocku za 2007r. daje obraz jej pracy, brak w nim jednak wniosków do pracy na 2008r. Podkreślił, że choć biblioteka funkcjonuje w starym, drewnianym budynku, to widać w nim dbałość o ład i estetykę. Ciasne i niefunkcjonalne jest pomieszczenie, w którym znajduje się czytelnia i kącik internetowy. Stwierdził, że wnioski do pracy biblioteki zgłoszone na posiedzeniu Komisji Spraw Obywatelskich w dniu 20 marca 2007r. zostały realizowane (założono biuletyn nowości, stworzono katalog regionalny, zwiększono zakupy książek dotyczących regionu, zweryfikowano nieco czytelnictwo, zakupiono odtwarzacz DVD). Godziny pracy biblioteki są właściwe, w tym praca w soboty. Podkreślił bardzo dobrą organizację imprezy z okazji 60-lecia biblioteki. Sporo organizuje się imprez głównie dla dzieci. W wyniku analizy pracy M-GBP za 2007r. Komisja przyjęła następujące wnioski

do pracy dyrektora w 2008r.:

- podjąć działania na rzecz zacieśnienia współpracy z M-GOK
- opracować podręczną bibliografię dotyczącą Wąchocka i gminy
- zmienić zasady wypożyczania czasopism i prasy codziennej z czytelnikami tak, aby bieżące numery były dostępne do wypożyczenia dla czytelników na miejscu

Rada Miejska przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

#### **Ad. Pkt. 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego MGBP za 2007 r.**

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że Komisja analizowała sprawozdanie pod względem finansowym i bilansowym. Po tej analizie stwierdzono, że sprawozdanie zostało sporządzone z zasadami rachunkowości, a otrzymana przez placówkę dotacja wykorzystana właściwie. Następnie Przewodniczący dodał, że wnioskuje do RM o przyjęcie projektu uchwały w sprawie sprawozdania.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.  
Uchwała nr XIX/122/2008 (Załącznik nr 9).

#### **Ad. Pkt. 11. Ocena funkcjonowania Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury za 2007r.**

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że sprawozdanie z pracy M-GOK jest dość skromne i brakuje w nim wniosków do pracy na 2008r. M-GOK funkcjonuje w budynku w znacznym stopniu zdekapitalizowanym, wymagającym pilnie remontu. Realizacja tego zadania zależna jest jednak od dodatkowych środków na ten cel, ale sporo zwłaszcza w zakresie czystości i porządku można zrobić we własnym zakresie. Fatalny jest stan elewacji zewnętrznej. Kiepski stan wyposażenia zwłaszcza krzeseł w Sali klubowej i nagłośnienia. Budynek zimny, a szczególnie sala widowiskowa jest nie dogrzana. Brak klarownej koncepcji pracy terenowych placówek M-GOK. W sprawozdaniu nie ma ani słowa o efektach ich pracy. Nie udało się M-GOK w 2007r. pozyskać środków zewnętrznych na merytoryczną działalność. Pozytywnym elementem jest zaangażowanie się dyrektora w pozyskanie środków OSP w Marcinkowie w kwocie 17 tys. zł na zadanie „Nasza świetlica-nasz klub”. W sprawozdaniu nie wspomina się o współpracy ze szkołami, nikła jest współpraca z M-GBP. Brak pomysłu na zagospodarowanie sobót i dni wolnych od pracy. Wskazane jest podejmowanie wspólnych przedsięwzięć w zakresie edukacji kulturalnej ze szkołami np. spróbować wrócić do organizacji koncertów muzykalizujących Filharmonii Kieleckiej. Praca M-GOK koncentrowała się głównie na organizacji imprez okolicznościowych. Należy podkreślić że w 2007r. nastąpił znaczny postęp we współpracy M-GOK z organizacjami pozarządowymi. Funkcjonuje dosyć ciekawa strona internetowa tej placówki. W 2007r. w stosunku do roku poprzedniego nastąpiło pewne ożywienie działalności. Pojawiły się nowe kółka zainteresowań. Pozytywnym elementem jest powołanie społecznej Rady Kultury. W wyniku analizy pracy M-GOK Komisja zaproponowała podjęcie następujących działań:

- podjęcie starań o przeprowadzenie remontu kapitalnego w budynku M-GOK
- opracować koncepcję pracy M-GOK na najbliższe lata z uwzględnieniem roli placówek terenowych

**Sołtys sołectwa Marcinków Pani Ewa Madej** stwierdziła natomiast, że M-GOK nie funkcjonuje właściwie oraz że nic się nie dzieje w jego placówkach terenowych. W imieniu mieszkańców i swoim zwróciła się również do Burmistrza o wyciągnięcie wobec dyrektora konsekwencji służbowych w związku z niewłaściwym zorganizowaniem spotkania wiejskiego w świetlicy w Marcinkowie. Sołtys poinformowała, że mimo wcześniejszych ustaleń dyrektor M-GOK nie dopilnował, aby świetlica była otwarta. Wytknęła również kiepskie wyposażenie obiektu. Dodała, że takie sytuacja zdarzają się częściej i stwierdziła, że narażają one na szwank nie tylko dobre imię sołtysa, ale również Burmistrza.

**Dyrektor M-GOK Pan Marian Susfał** przyznał, że w przypadku tego zajścia, o którym mówiła P. Sołtys Ewa Madej, była to jego wina. Tłumaczył, że w nawale obowiązków zapomniał o dopilnowaniu organizacji spotkania. Przeprził za to sołtysa i mieszkańców Marcinkowa. Nie zgodził się jednak z innymi zarzutami. Wyjaśnił, że w filiach M-GOK pracują stażyści, którzy nie są specjalistami ds. kultury, ale jedynie środkiem zapobiegawczym, co skutkuje pewnymi problemami. Podkreślił, że nastąpiły pewne postępy w kwestii rozwoju kultury. Zwrócił uwagę na dofinansowanie, jakie uzyskał dla świetlicy w Marcinkowie, dodając, że była to jego zasługa. Nawiązał również do pomysłu Przewodniczącego Komisji Spraw Obywatelskich dotyczącego wypracowania wizji pracy kulturalnej, oświadczając, że wymaga to wspólnego spotkania i decyzji odnośnie finansowania funkcjonowania świetlicy. Dodał, że jeżeli zapadnie decyzja, iż środki na ten cel przeznaczone będą z budżetu M-GOK to musi on wzrosnąć.

Głos w dyskusji zabrał również **Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela**, który oznajmił, że doskonale orientuje się jaka sytuacja panuje w placówkach terenowych M-GOK. Stwierdził, że dobrym wyjściem na pozyskiwani środków jest współpraca ze stowarzyszeniami. Nawiązując do wniosku sołtys Marcinkowa w sprawie ukarania dyrektora odpowiedział, że nie jest to możliwe, gdyż dyrektor został już raz ukarany ustnym upomnieniem i drugi raz nie można tego zrobić.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zasugerował, aby przyjąć sprawozdanie do wiadomości oraz aby współpraca pomiędzy dyrektorem M-GOK, a Radą Miejską została zacieśniona. Dodał również, że konieczne jest, aby podnieść się w Wąchocku z zapaści kulturowej. Przewodniczący zaproponował też, aby w porządku sierpniowej sesji znalazł się punkt dotyczący przygotowania wizji funkcjonowania kultury, do czego zobowiązany został dyrektor M-GOK.

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** poprosił radnych, aby działalność M-GOK oceniali nie tylko pod kątem prowadzonych w tej placówce zajęć, gdyż osoby, które je prowadzą zostały niedawno zatrudnione. Burmistrz zwrócił uwagę na nowe imprezy, które się pojawiły, a także powstałą stronę internetową. Dodał, że broni dyrektora M-GOK, bo zawsze ujmuje się za szefami placówek podległych pod Gminę Wąchock. Podkreślił, że winę za sytuację, do jakiej doszło ponosi nie tylko dyrektor. Na zakończenie Burmistrz poprosił, by dyrektorowi dać czas na działanie w nowych realiach.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** odniósł się do słów Burmistrza, który stwierdził, że nastąpiła poprawa funkcjonowania

kultury w gm. Wąchock oraz podkreślił wysokość nakładów na ten cel. Przewodniczący Leszek Śmigas przypomniał, że dokonując podsumowania budżetu stwierdzono, iż dyrektor nie skierował żadnego wniosku do RM o zwiększenie środków przeznaczony na M-GOK. Na zakończenie poinformował, że również skłania się do tego, aby dać P. Suszałowi szansę, ale jeśli zostanie ona zmarnowana – opinia w tej sprawie zostanie jednoznacznie wyrażona.

**Dyrektor M-GOK Pan Marian Suszał** przypomniał, że o zwiększenie budżetu swojej placówki wnioskował, co na jesieni ubiegłego roku skutkowało podjęciem decyzji przez RM o przeznaczeniu dotacji na cele kulturalne.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** podsumowując dyskusję poprosił o to, by wyciągnąć z niej wnioski i wypracować wspomnianą wizję, która być może za rok przyczyni się do lepszej oceny funkcjonowania tej placówki.

Ocena funkcjonowania Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury za 2007r. z krytycznymi uwagami Komisji Spraw Obywatelskich została przyjęta.

#### **Ad. Pkt. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2007r.**

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Poinformował również o posiedzeniu Rady Społecznej, której członkowie zapoznali się z wykonaniem budżetu i przyjęli go jednogłośnie.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że Komisja analizowała wykonanie budżetu i zaopiniowała go pozytywnie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XIX/123/2008 (Załącznik nr 10).

#### **Ad. Pkt. 13. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.**

**Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jurkiewicz** streściła przedłożone sprawozdanie, a następnie poprosiła o ewentualne pytania.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja analizowała treść sprawozdania. Stwierdził, że było to najbardziej merytoryczne i klarowne sprawozdanie ze wszystkich przedłożonych. Zauważył, że dobrze układa się współpraca M-GOPS z organizacjami pozarządowymi. Podkreślił, że konieczne jest poprawa warunków pracy pracowników tej placówki. Dodał, że Komisja pozytywnie oceniła pracę M-GOPS.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że Komisja analizowała sprawozdanie pod kątem finansowym. Dodał, że jego



ocena została przez RM dokonana poprzez udzielenie absolutorium. Stwierdził, że martwić może jedynie pogłębiające się bieda i małe środki finansowe, za które można ją niwelować.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zaproponował przyjęcie sprawozdania z krytycznymi uwagami dotyczącymi warunków lokalowych.

Roczne sprawozdanie finansowe Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zostało zatwierdzone.

(Załącznik nr 11).

**Ad. Pkt. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Marcinków na lata 2008-2015”.**

**Pan Rafał Graczkowski Dyrektor ds. dotacja UE ze stowarzyszenia Inicjatywa Lokalna** przedstawił prezentację multimedialną obrazującą obecną sytuację sołectwa oraz wizję rozwoju Marcinkowa. Wskazał na mocne i słabe strony miejscowości, określił problemy i podał przykłady ich rozwiązania. Określił obszary działań, w których po realizacji Planu Odnowy Miejscowości Marcinków na lata 2008-2015 dojdzie do zmian na lepsze. Zapoznał również radnych z przebiegiem realizacji planu.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** podziękował Panu Rafałowi Graczkowskiemu za zapoznanie RM z projektem, którego jest autorem.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że Komisja miała okazję zapoznać się podczas posiedzenia z Planem Odnowy Miejscowości Marcinków oraz wymienić poglądy na jego temat. Zauważył, że jest to ciekawa inicjatywa, która sprawdziła się w miejscowości Majków, gdzie również sięgano po środki unijne. Wyraził nadzieję, że Marcinków, podobnie jak Majków, czerpać będzie korzyści z projektu.

**Pan Rafał Graczkowski Dyrektor ds. dotacja UE ze stowarzyszenia Inicjatywa Lokalna** poinformował, że materiały przez niego przedstawione zostały uzupełnione o uwagi, jakie skierowane zostały do niego podczas posiedzenia Komisji ds. Promocji i Rozwoju.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** stwierdził, że bardzo cieszy się z faktu, iż kolejna miejscowość w gm. Wąchock doczekała się takiego planu. Podkreślił, że Plan Odnowy Miejscowości Marcinków na lata 2008-2015 jest ze wszech miar korzystny. Następnie odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 12 radnych obecnych na sali obrad. Uchwała nr XIX/124/2008 (Załącznik nr 12 ).

**Ad. Pkt. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej z dotychczasowym dzierżawcą.**

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas**

oznajmił, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

**Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk** poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Uchwała nr XIX/125/2008 (Załącznik nr 13).

**Ad. Pkt. 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszerogowania oraz wartości punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych działających w zakresie oświaty.**

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** przyznał, iż uważa za słuszne podjęcie tej uchwały zwłaszcza, że w ubiegłej kadencji pracownicy uwzględnieni w projekcie byli pomijani. Przypomniał, że RM w ubiegłym roku podjęła podobną uchwałę dodając, że w przyszłości również planuje się niwelowanie różnic w wynagrodzeniach. Następnie odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Uchwała nr XIX/126/2008 (Załącznik nr 14).

**Ad. Pkt. 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa mostu na rzece Kamiennej w Wąchocku w ciągu drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock”.**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** przedstawił projekt uchwały. Zaproponował jednak wprowadzenie do projektu poprawki dotyczącej kwoty (zmiany 80.000 zł na 81.153 zł) i wyjaśnił jej przyczyny.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie wraz z zaproponowaną poprawką.

Uchwała nr XIX/127/2008 (Załącznik nr 15).

**Ad. Pkt. 18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Starachowickiemu na realizację zadania p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 0536 T (15858) Mirzec – Wąchock (ul. Radomska w miejscowości Wąchock – II etap).**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** przedstawił projekt uchwały. W tym przypadku również zaproponował wprowadzenie poprawki dotyczącej kwoty 321.233 zł, którą należało zwiększyć do kwoty nie wyższej niż 320.080 zł (i wyjaśnił z czego ona wynika).

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie wraz z zaproponowaną poprawką.  
Uchwała nr XIX/128/2008 (Załącznik nr 16).

**Ad. Pkt. 19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty i wysokości diet dla radnych oraz przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** dokonał omówienia projektu uchwały uzasadniając propozycję proponowanych w nim zmian. Przedstawił wysokość diet, poinformował również o zniesieniu usprawiedliwień oraz o możliwości pracy radnego w dodatkowej komisji stałej RM. Zaproponował również zmianę w projekcie, która będzie informować o tym, że niniejsza uchwała wchodzi w życie z dniem 1 maja br.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** poinformował, że uchwała zdaniem Komisji jest zasadna, ale podczas posiedzenia pojawił się wniosek, aby nieobecność radnego w pracach RM usprawiedliwiała zaświadczenie lekarskie.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że projekt uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

**Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk** stwierdził, że projekt uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** przypomniał, że idea była taka, aby RM przyjęła jednogłośnie projekt uchwały w formie przygotowanej przez Komisję Budżetu Gospodarki i Infrastruktury.

Za wprowadzeniem poprawki Komisji Rewizyjnej do projektu uchwały głosowało 4 radnych.  
Przeciw było 9.  
Poprawka Komisji Rewizyjnej została odrzucona.

**Przewodnicząca Zarządu Osiedla Południe Pani Elżbieta Błach** stwierdziła, że nie ma nic przeciwko zmianie diet, ale zwróciła uwagę na fakt, że praca sołtysów nie sprowadza się wyłącznie do uczestnictwa w Komisjach Stałych RM oraz sesjach. Głównie zadanie to zwoływanie i uczestnictwo w zebraniach mieszkańców. W związku z tym niezbyt właściwe jest pozbawianie sołtysów i przewodniczących osiedli diet wówczas, gdy nie są oni obecni na wspomnianych posiedzeniach.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** odparł, że wprowadzenie takiego rozwiązania ma za zadanie zmotywować sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli do uczestnictwa w pracach RM. Dodał, że jest to i tak korzystniejsze rozwiązanie niż poprzednie.

Następnie odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały został przyjęty przy 13 głosach „za” i jednym wstrzymującym.  
Uchwała nr XIX/129/2008 (Załącznik nr 17).

#### **Ad. Pkt. 20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.**

**Skarbnik Gminy Pan Damian Grzelka** przedstawił projekt uchwały w tej sprawie informując RM, na czym polegają zmiany w załącznikach.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że podczas omawiania projektu tej uchwały Komisja wystąpiła o uzasadnienie wydatków w paragrafie 4010 oraz o wykaz prac na zbiorniku. Po przedstawieniu tych danych zaopiniowała pozytywnie projekt.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  
Uchwała nr XIX/130/2008 (Załącznik nr 18).

#### **Ad. Pkt. 21. Rozpatrzenie projektu w sprawie przyjęcia regulaminu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Wąchocka”.**

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że do tej pory uchwała w tej sprawie nie została podjęta, ale mimo to w ubiegłym roku nadano honorowe obywatelstwo Zdzisławowi Rachtanowi „Halnemu”. W związku z powyższym pojawiła się idea wypracowania właściwego aktu prawnego co miało miejsce na posiedzeniach doraźnej komisji Statutowej. Przewodniczący RM przedstawił regulamin oraz załączniki.

**Wiceprzewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Pan Jarosław Pająk** poinformował, że projekt uchwały w tej sprawie został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** wyraził pozytywną opinię Komisji dotyczącą tego projektu uchwały.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** stwierdził, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** poinformował o pozytywnej opinii Komisji.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  
Uchwała nr XIX/131/2008 (Załącznik nr 19).

#### **Ad. Pkt. 22. Rozpatrzenie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.**

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** poinformował, że złożył wniosek o odwołanie Skarbnika z mieszanymi uczuciami, ponieważ współpraca ze Skarbnikiem układała się zawsze bardzo dobrze, a Pan Damian Grzelka okazał się dobrym fachowcem. Dodał, że dotychczasowy Skarbnik chce się dalej rozwijać zawodowo i to jest przyczyną jego

odejścia. W związku z tym, że Burmistrz obiecał mu złożenie wniosku do RM o odwołanie, które skutkować będzie odejściem Skarbnika z dniem 1 czerwca, czyni to właśnie na tej sesji.

**Skarbnik Gminy Pan Damian Grzelka** dokonał podsumowania swojej pracy. Stwierdził, że starał się swoje obowiązki wykonywać rzetelnie i sumiennie. Poinformował, że w związku z tym, iż zdecydował się zmienić charakter swojej pracy, zrezygnował z funkcji Skarbnika Gminy. Jednocześnie podziękował za współpracę. Przekazał, że odchodzi w momencie, w którym dokonano już zamknięcia kwestii wykonania budżetu, przygotowane zostały również bilanse, a praca Referatu Finansowego jest w miarę zaplanowana. Dodał, że jego zdaniem dobrze by było, gdyby w przypadku tego stanowiska obowiązywała zasada kadencyjności. Wyraził nadzieję, że z większością pracowników Gminy oraz przedstawicieli samorządu będzie w kontakcie.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** stwierdził, że nie będzie w tej sprawie pytał o opinie poszczególne Komisje. Skarbnikowi Gminy podziękował za wzorową współpracę doceniając jego zaangażowanie i poziom pracy, pomimo młodego wieku.

Wraz z **Wiceprzewodniczącym RM Panem Zdzisławem Przygodą** wręczyli Skarbnikowi kwiaty, dziękując za współpracę.

Projekt uchwały został przyjęty 4 głosami „za” i 10 głosami wstrzymującymi.  
Uchwała nr XIX/132/2008 (Załącznik nr 20).

**Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** podkreślił bardzo wysoką klasę i przygotowanie zawodowe Skarbnika do pełnionej funkcji. Wyjaśnił, że głosy wstrzymujące podczas głosowania oznaczały, że radnym jest żal się rozstawać z tak dobrym pracownikiem.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** podziękował Skarbnikowi za profesjonalne pilnowanie finansów gminnych. Stwierdził, że przykład Pana Damiana Grzelki pokazuje, iż warto stawiać na ludzi młodych.

### **Ad. Pkt. 23. Zapytania i interpelacje.**

**Radny Włodzimierz Sobala** skierował do Burmistrza 2 wnioski na piśmie:

- w sprawie wystąpienia do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie zmiany oznakowania poziomego przy wjeździe na teren parkingu przy Ośrodku Zdrowia w Parszowie

- w sprawie dodatkowego oznakowania dojazdu do domów przy ulicy Kamieniczki nr 4, 4a i 4b, które położone są przy tak zwanym starodrożu drogi krajowej nr 42.

(Załącznik nr 21).

**Radny Mirosław Kowalik** złożył 2 wnioski pisemne do Burmistrza w imieniu radnych z Parszowa:

- w sprawie opracowania planu odnowy miejscowości Parszów

- w sprawie podjęcia zdecydowanych działań do uzyskania środków na dokończenie boiska w miejscowości Parszów – tzw. „boisko pod lasem”.

Dodał, że jest czas na opracowanie planu odnowy miejscowości informując, że nabór wniosków dotyczących tego planu jest na przełomie maja i czerwca.

(Załącznik nr 22).

**Radna Krystyna Chojnacka** również zwróciła się do Burmistrza z wnioskiem:

- w sprawie likwidacji wycieku wody gruntowej zlokalizowanego na skarpie terenu przyległego do drogi w Marcinkowie Górnym
  - w sprawie oznakowania miejscowości tablicami kierunkowymi zawierającymi nazwę przysiółków Marcinkowa wraz z podaniem numeracji domów dla danego przysiółka.
- (Załącznik nr 23).

**Radna Zofia Miernik** skierowała do Burmistrza wniosek w sprawie:

- przeznaczenia w budżecie kwoty w wysokości 10.000 zł na wykonanie tablic informacyjnych w miejscowości Rataje z naniesionymi numerami domów
- wykonanie utwardzenia i odwodnienia drogi na odcinku od posesji Państwa Smulczyńskich do sklepu Pani Kłyszewskiej
- wyłożenie kostką brukową terenu przed świetlicą wiejską oraz zagospodarowanie pozostałej części działki wokół budynku.

(Załącznik nr 24).

**Radny Robert Janus** stwierdził, że zasadne będzie ogłoszenie konkursu na budowę strony internetowej gminy Wąchock. Oznajmił, że kwestia ta mogłaby zostać załatwiona przez firmę zewnętrzną lub osobę, która zostanie wyłoniona właśnie w drodze konkursu.

**Radny Tadeusz Mazurkiewicz** zwrócił się z wnioskiem o stworzenie programu usuwania azbestu z pokryć dachowych.

**Radny Kazimierz Winiarczyk** złożył wniosek do Burmistrza o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Kielcach o pilne rozpoczęcie remontu drogi nr 42 a szczególnie jej pobocza przy ulicach: Starachowickiej i Wygoda w Wąchocku. Fatalny jej stan powoduje duże drgania przez przejeżdżające samochody ciężarowe, a w efekcie pękanie domów. Po deszczu na poboczach tworzą się duże kałuże. Oprócz tego radny wnioskował też o wykonanie na Placu „Ponurego” w Wąchocku strzałek kierunkowych wskazujących odległość do parkingów przy M-GOK i klasztorze.

**Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław Przygoda** złożył wniosek pisemny do Burmistrza w sprawie:

- wprowadzenia do programu obchodów jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego wręczenia odznaczeń przyznawanych przez Prezydenta RP na uroczystej sesji RM
- zapraszania na ten jubileusz ważnych osobistości
- zaplanowanie w budżecie gminy środków na symboliczne upominki.

(Załącznik nr 25).

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zapytał o to czy jest już przygotowana koncepcja dotycząca wymiany oświetlenia. Ponad to złożył pisemną interpelację do Burmistrza w sprawie programu usuwania azbestu w gminie.

(Załącznik nr 26).

#### **Ad. Pkt. 24. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.**

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** poinformował, że odpowiedzi na złożone pisemnie wnioski i interpelacje zostaną udzielone w takiej samej formie. Następnie udzielił odpowiedzi na wnioski radnych.

**Radnemu Robertowi Janusowi:**

- w kwestii utworzenia strony internetowej Burmistrz przyznał, że jest bliski ogłoszenia konkursu na jej wykonawcę. Rozważa również możliwość zakupu gotowego portalu i ewentualnego jego uzupełniania. Dodał, że informatyk zatrudniony w Urzędzie ma zbyt wiele obowiązków i brakuje mu czasu na to, aby zajmować się również tą sprawą.

**Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi:**

- poinformował, że środki na usuwanie azbestu będzie można wydawać w momencie, w którym zatwierdzony zostanie program. Wówczas opracowana zostanie forma pomocy dla mieszkańców w usuwaniu szkodliwych pokryć dachowych. Burmistrz dodał, że co roku trzeba będzie przeznaczać na ten cel coraz większe środki.

**Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:**

- poinformował, że dwa dni temu od zarządcy drogi, o której mowa we wniosku, Gmina otrzymała informację o tym, że rozpoczęty zostanie remont. Przyznał, że mimo to Urząd i tak do dyrekcji skieruje pismo w tej sprawie. Odnośnie oznakowania stwierdził, że jest to dobry pomysł, tym bardziej, że na ten cel planuje się przeznaczyć nadwyżkę w budżecie. Burmistrz dodał, że w związku z tym na kolejnej sesji poprosi RM o wyrażenie zgody na zabezpieczenie środków na ten cel.

**Wiceprzewodniczącemu RM Panu Zdzisławowi Przygodzie:**

- przyznał, że pomysł z podniesieniem rangi uroczystości jubileuszu pożycia małżeńskiego jest dobry i propozycja ta jest do rozważenia. Dodał, że podoba mu się również propozycja wręczenia odznaczeń na uroczystej sesji RM. Poinformował, że rodziny parł małżeńskich, które w tym roku obchodziły 50-lecie pożycia, były usatysfakcjonowane organizacją tej uroczystości.

**Przewodniczącemu RM Panu Sebastianowi Staniszewskiemu:**

- oświadczył, że koncepcja wymiany oświetlenia jest przygotowywana przez firmę, która przygotowała już wycenę tego przedsięwzięcia. Burmistrz poinformował, że w związku z tym Urząd wystąpił do Regionalnej Izby Obrachunkowej z zapytaniem, czy koszty tej inwestycji nie będą wchodziły w poziom zadłużenia. Odpowiedź jednak jeszcze nie nadeszła.

**Ad. Pkt. 25. Wnioski i oświadczenia radnych.**

Wnioski radni zgłosili w punkcie nr 23. Oświadczeń nie było.

**Ad. Pkt. 26. Sprawy różne.**

W tym punkcie głos zabrał **Burmistrz MiG Pan Jarosław Samela**, który poinformował członków RM o przebiegu spotkania, które odbyło się tego samego dnia w PWiK. Stwierdził, że poświęcone ono było braku możliwości finansowania realizacji zgłoszonych przez poszczególne gminy prac. Proponowanym rozwiązaniem jest, aby ograniczyć liczbę kilometrów kanalizacji. Oprócz tego dodał, że konieczna jest zgoda gmin na zaciągnięcie kredytu przez przedsiębiorstwo w kwocie 28 milionów zł. W przeciwnym wypadku będzie problem z realizacją projektu. Burmistrz dodał, że gminy zobowiązałyby się pomóc spółce w spłacie zobowiązań. Wymaga to zgody RM. Nie znane są jeszcze jednak dokładne kwoty. W związku z zaistniałą sytuacją przedstawiciele gmin mają za 2 tygodnie odbyć kolejne spotkanie, na którym określona zostanie wysokość środków finansowych. Burmistrz zapewnił, że jeżeli otrzyma konkretne dane na ten temat, niezwłocznie poinformuje o tym

RM. Nie wykluczył również, że w tej sprawie zostanie zwołana nadzwyczajna sesja, na której podjęta zostanie uchwała intencyjna.

W tym punkcie **Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** przypomniał członkom RM o składaniu oświadczeń majątkowych w biurze RM do 30 kwietnia br.

**Sołtys Marcinkowa Ewa Madej** zwróciła się do Burmistrza z prośbą o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie wyrwy powstałej w Marcinkowie Dolnym na przystanku autobusowym.

**Ad. Pkt. 27. Zamknięcie sesji.**

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** podziękował wszystkim za aktywny udział w obradach, a następnie dokonał zamknięcia XIX sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała  
Katarzyna Pyzik

PODINSPEKTOR  
ds. Obsługi Rady i Promocji Gminy  
*K Pyzik*  
Katarzyna Pyzik

Przewodniczący RM  
Sebastian Staniszewski

PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej w Wąchocku  
*mgr Sebastian Staniszewski*